

ОГРН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 60 (215)

5 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

СУББОТА

Цена 10 копеек  
Выходит по средам и субботам

## Выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны И. В. СТАЛИНА

3 ИЮЛЯ 1941 ГОДА

ТОВАРИЩИ! ГРАЖДАНЕ!  
БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!  
БОЙЦЫ НАШЕЙ АРМИИ  
И ФЛОТА!

К вам обращаюсь я, друзья мои!

Вероломное военное нападение гитлеровской Германии на нашу родину, начатое 22 июня, — продолжается. Несмотря на героическое сопротивление Красной Армии, несмотря на то, что лучшие дивизии врага и лучшие части его авиации уже разбиты и нашли себе могилу на полях сражения, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Гитлеровским войскам удалось захватить Литву, значительную часть Латвии, западную часть Белоруссии, часть Западной Украины. Фашистская авиация расширяет районы действия своих бомбардировщиков, подвергая бомбардировкам Мурманск, Оршу, Могилев, Смоленск, Киев, Одессу, Севастополь. Над нашей родиной нависла серьезная опасность.

Как могло случиться, что наша славная Красная Армия сдала фашистским войскам ряд наших городов и районов? Неужели немецко-фашистские войска в самом деле являются непобедимыми войсками, как об этом трубят неустанно фашистские хвастливые пропагандисты?

Конечно, нет! История показывает, что непобедимых армий нет и не бывало. Армию Наполеона считали непобедимой, но она была разбита попеременно русскими, английскими, немецкими войсками. Немецкую армию Вильгельма в период первой империалистической войны тоже считали непобедимой армией, но она несколько раз терпела поражения от русских и англо-французских войск, наконец, была разбита англо-французскими войсками. То же самое нужно сказать о нынешней немецко-фашистской армии Гитлера. Эта армия не встречала еще серьезного сопротивления на континенте Европы. Только на нашей территории встретила она серьезное сопротивление. И если в результате этого сопротивления лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия также может быть разбита, и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

Что касается того, что часть нашей территории оказалась все же захваченной немецко-фашистскими войсками, то это объясняется главным образом тем, что война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. Дело в том, что войска Германии, как страны, ведущей войну, были уже целиком отмобилизованы, и 170 дивизий, брошенных Германией против СССР и придвижнутых к границам СССР, находились в состоянии полной готовности, ожидая лишь сигнала для выступле-

ния, тогда как советским войскам нужно было еще отмобилизоватьсь и придвигнуться к границам. Немалое значение имело здесь и то обстоятельство, что фашистская Германия неожиданно и вероломно нарушила пакт о ненападении, заключенный в 1939 г. между Германией и СССР, не считаясь с тем, что она будет признана всем миром стороной нападающей. Понятно, что наша миролюбивая страна, не желая брать на себя инициативу нарушения пакта, не могла стать на путь вероломства.

Могут спросить: как могло случиться, что советское правительство пошло на заключение пакта о ненападении с такими вероломными людьми и извергами, как Гитлер и Риббентроп? Не были ли здесь допущены со стороны Советского правительства ошибки? Конечно, нет! Пакт о ненападении есть пакт о мире между двумя государствами. Именно такой пакт предложила нам Германия в 1939 году. Могло ли Советское правительство отказаться от такого предложения? Я думаю, что ни одно миролюбивое государство не может отказаться от мирного соглашения с соседней державой, если во главе этой державы стоят даже такие изверги и людоеды, как Гитлер и Риббентроп. И это, конечно, при одном непременном условии — если мирное соглашение не задевает ни прямо, ни косвенно территориальной целостности, независимости и чести миролюбивого государства. Как известно, пакт о ненападении между Германией и СССР является именно таким пактом.

Что выиграли мы, заключив с Германией пакт о ненападении? Мы обеспечили нашей стране мир в течение полутора лет и возможность подготовки своих сил для отпора, если фашистская Германия рискнет бы напасть на нашу страну вопреки пакту. Это определенный выигрыш для нас и проигрыш для фашистской Германии.

Что выиграла и что проиграла фашистская Германия, вероломно разорвав пакт и совершив нападение на СССР? Она добилась этим некоторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Не может быть сомнения, что этот непрородительный военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией.

Вот почему вся наша доблестная армия, весь наш доблестный Военно-Морской Флот, все наши летчики-соколы, все народы нашей страны, все лучшие люди Европы, Америки и Азии, наконец, все лучшие люди Германии

— клеймят вероломные действия германских фашистов и сочувственно относятся к Советскому правительству, одобряют поведение Советского правительства и видят, что наше дело правое, что враг будет разбит, что мы должны победить.

В силу навязанной нам войны

ба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван,

мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага.

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драясь до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

Мы должны организовать беспрощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь ввиду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирая на лица.

При вынужденном отходе частей Красной Армии нужно уходить весь подвижной железнодорожный состав, не оставлять врагу ни одного паровоза, ни одного вагона, не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего. Колхозники должны угонять весь скот, хлеб сдавать под сохранность государственным органам для вывозки его в тыловые районы. Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться.

В занятых врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с

(Окончание на 2 стр.)



наша страна вступила в смертельный схватку со своим злейшим и коварным врагом — германским фашизмом. Наши войска героически сражаются с врагом, вооруженным до зубов танками и авиацией. Красная Армия и Красный Флот, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно борются за каждую пядь советской земли. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов. Храбрость воинов Красной Армии — беспримерна. Наш отпор врагу крепнет и растет. Вместе с Красной Армией на защиту родины подымается весь советский народ.

Что требуется для того, чтобы ликвидировать опасность, нахвистую над нашей родиной, и какие меры нужно принять для того, чтобы разгромить врага?

Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящем времени, когда война коренным образом изменила положение. Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хле-

бун, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый военный лад, не знающий пощады врагу.

Необходимо, далее, чтобы в наших рядах не было места ниткам и трусам, паникерам и дезертирам, чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотверженность шли на нашу Отечественную освободительную войну против фашистских поработителей. Великий Ленин, создавший наше государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза.

## Выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны И. В. СТАЛИНА

(Окончание)  
частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обозов. В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия.

Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помочь всем народам Европы, стоящим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одионами. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, порабощенного гитлеровскими заправилами. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера. В этой связи историческое выступление премьера Великобритании г. Черчилля о помощи Советскому Союзу и декларация правительства США о готовности оказать помощь нашей стране, кото-

рые могут вызвать лишь чувство благодарности в сердцах народов Советского Союза, — являются вполне понятными и показательными.

Товарищи! Наши силы неисчислимые. Завидевшийся враг должен будет скоро убедиться в этом! Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигентов на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионы массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину в нашей Отечественной войне с германским фашизмом.

В целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР, для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, создан Государственный Комитет Обороны, в руках которого теперь сосредоточена вся полнота власти в государстве. Государственный Комитет Обороны приступил к своей работе и призывает весь народ сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы!

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!

Вперед, за нашу победу!

## МЕСТО КОММУНИСТА И КОМСОМОЛЬЦА В БРИГАДЕ

Организационная и массово-политическая работа, которой сейчас должны заниматься первичные организации в деревне, приобретает особо важное значение теперь, когда наша страна находится в состоянии войны, навязанной нам кровожадной фашистской гитлеровской сворой, когда весь наш народ поднимается на Отечественную войну против фашистских въездившихся собак. Сейчас, как никогда, мы видим огромный патриотический подъем среди колхозного крестьянства южных районов страны.

Трудящиеся колхозники южных районов с невиданной силой и быстротой убирают обильный урожай. Крестьянские колхозники прифронтовой полосы не только удвоили силы производительности труда, но и оказывают огромную помощь действующей Красной Армии в борьбе с гитлеровскими падальщиками.

По всей стране сейчас проходит волна трудового подъема. Женщины заменяют мужей, сыновей, братьев на работе, мужчины, оставшиеся, требуют работы за двух, трех человек.

Сев в нынешнем году в наших колхозах района был проведен организованно и на вы-

соком агротехническом уровне, сейчас на полях наших колхозов вырастает обильный урожай.

Задача первичных партийных организаций колхозов — использовать опыты организационной и массово-политической работы передовых колхозных парторганизаций на весеннем севе, как-то Устюжанинской парторганизации, которая мобилизовала колхозников на проведение сева в сжатые сроки, где он был проведен в 7—8 рабочих дней, сейчас организовать работу так, чтобы все колхозники от малого и до старого работали на полях с высокой производительностью труда.

Необходимо вести борьбу за досрочное выполнение летних полевых работ это должны возглавить партийные и комсомольские организации, а также должны вести массово-политическую и агитационную работу за быстрейшее окончание прополки, силосования и сеноуборки.

Место коммуниста, комсомольца должно быть в бригаде, они должны показать пример организованности в работе и вести за собой массу колхозников.

Крупин — инструктор райкома ВКП(б).

## ЖЕНЩИНЫ КОЛХОЗНИЦЫ! ИЗУЧАЙТЕ КОМБАЙН, ЗАМЕНИТЕ КОМБАЙНЕРОВ, УШЕДШИХ НА ФРОНТ!

Дорогие подруги, выучимся и будем управлять комбайнами!

Письмо курсанток-комбайнеров девушек и красноармейек Байкальской МТС

Дорогие товарищи девушки и красноармейки! Чувство ненависти к презренным врагам нашей родины, нарушившим нашу мирную жизнь наполнило наши сердца.

Партия и Советское правительство объявили всеобщую мобилизацию для защиты социалистического государства, нашей цветущей матери-родины от нападения озверелых фашистских варваров.

Наши мужья и братья уходят на фронт защищать отечество. Мы, девушки и женщины-красноармейки заменим здесь, в тылу на трудовом фронте, ушедших на фронт мужей и братьев. Будем работать на комбайнерах, наше желание поддержано дирекцией МТС, для нас созданы специальные курсы комбайнера, уже шестой день мы с большими успехами изучаем комбайн.

Мы уверены, что наш самоотверженный труд и учеба как и всего нашего народа обеспечат победу над врагом. Отдадим все, что будет зависеть от нас для блага

нашего народа, для блага нашей родины.

Мы объявляем себя мобилизованными на трудовом фронте, наша самоотверженная работа в тылу — это тот же удар по врагу. Мы, девушки и женщины-красноармейки колхозов Байкальской МТС, с большим желанием изучаем комбайн, чтобы заменить наших братьев и мужей ушедших на фронт.

Обращаемся ко всем девушкам и красноармейкам Ленинского района следовать нашему примеру. Саренкова В., Чернова, Божина, Холодилова, Гаврилова З., Бульянкова К., Кривошеева, Волкова, Кулебакина, Колотилкина, Воробьевы, Воронина, Жаркова, Корнеева, Ефимовская и др.

Всего 43 подписи.



Мастера и стахановцы комбайновой уборки нашей области. Слева направо: А. М. Петрова, Ф. И. Кузьмин, М. Ф. Замашной и И. И. Калашников.

(Сов. Сибирь).

С фото А. Вишняк.

## Стану за штурвал комбайна

Весть о гнусном разбойничьем нападении фашистских палачей на священные границы нашей родины быстро разнеслась по полям колхозов Байкальской МТС.

В ответ на гнусную вылазку врага колхозники взяли обязательство работать по-стахановски, собрать урожай до единого колоса, ковать победу над врагом на колхозных полях.

Я еще молода, но чувствую,

XXXXXX

## Досрочно рассчитались с государством

Во всех колхозах Шабановского сельсовета прошли митинги по поводу наглого нападения на Советский Союз Германии.

Все колхозники и сельская интеллигенция с негодованием встретили это сообщение и заявили, что они готовы по первому зову коммунистической партии и Советского правительства пойти на защиту родины.

Колхозники взяли обязательство успешно и качественно провести летние полевые работы и досрочно рассчитаться с

государством по всем видам сельскохозяйственной продукции.

После митинга колхозники стали сдавать скот в массовом порядке, чтобы рассчитаться с государством по мясопоставкам.

За два дня колхозы «Канаш» и «Победа» и колхозы Камышинского сельсовета рассчитались с государством по мясопоставкам досрочно.

А. Сапожников — агент по заготовкам сельскохозяйственной продукции.

Дружно откликнулись на обращение черепановцев колхозники Ариничевского сельсполкома. 29 июня был организован воскресник по заготовке и вывозке топлива для Ариничевской недолной средней школы. На воскреснике принимали участие 50 человек. Заготовили 40 кубометров и перевезли к школе 30 кубометров дров.

Особенно хорошо на воскреснике работали колхозники колхоза «Луч».

Эта работа является только началом, в дальнейшем колхозники, рабочие и служащие Ариничевского сельсполкома обещают всемирно помочь школе.

Л. Вьюнов — директор Ариничевской неполной средней школы.

## ЖЕНЩИНЫ И ДЕВУШКИ, ВСЕ НА КОМБАЙНЫ И ТРАКТОРЫ

Партия и правительство объявили всеобщую мобилизацию для борьбы с озверелым фашизмом. Наши мужья и братья идут на фронт защищать отечество, их места на производстве должны занять мы — женщины.

Я уже начала изучать комбайн, чтобы заменить ушедшего на фронт комбайнера.

Призываю всех девушек и женщин изучать комбайн, трактор, чтобы стать на места ушедших на фронт и убрать во время без потерь обильный урожай.

Т. Колотилкина.

## Изучу комбайн на хорошо

Услыхав о злодейском нападении подыхающих на хватчиков Германии я сразу же изъявила желание пойти изучать комбайн, с тем чтобы заменить ушедших на фронт комбайнера-мужчин.

Сейчас при Байкальской МТС уже организованы курсы комбайнера, где занимаются 43 женщины.

С большим желанием изучаю эту сложную машину, обязуюсь к началу уборки изучить комбайн на хорошо.

Призываю всех девушек последовать нашему примеру.

Е. А. Кузнецова.

## Работать будем еще лучше

На митинге, проведенном по поводу нападения на нашу любимую родину гитлеровских псевдов, в колхозе имени Сталина, Майского сельсовета, присутствовало 53 человека.

В своей резолюции колхозники заявили, что в ответ на наглое разбойничье нападение фашистской Германии еще больше укрепят трудовую дисциплину. Работать будут с перевыполнением норм выработки. Сенокосно-уборочную кампанию проведут в сжатые сроки. Досрочно рассчитаются с государственными поставками

По поручению митинга — С. П. Денисов

## УКАЗ

## Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот: хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

Хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, оплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных ст. 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке свыше 300 руб. — 100 процентов;

при месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб. — 150 процентов;

при месячном заработке свыше 500 руб. — 200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 процентов.

5. Первое удешевление подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 руб. — 50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке свыше 500 руб. — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработка которых не превышает 300 руб., полностью ос-

вобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту к призыву на действительную военную службу или призыва по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочими и служащими (и приравненными к ним плательщиками) при месячном заработке свыше 300 руб. — 100 процентов;

при месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб. — 150 процентов;

при месячном заработке свыше 500 руб. — 200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 процентов.

5. Первое удешевление подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 руб. — 50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке свыше 500 руб. — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработка которых не превышает 300 руб., полностью ос-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

3 июля 1941 года.

## Небывалый производственный подъем

Никогда еще не было такой большой работы в нашем колхозе «Страна Советов» как в эти дни, когда весь наш народ поднялся на Отечественную войну против фашистских разбойников.

Каждый колхозник с честью относится к своему труду, отдает все свои силы на благо родины. Трудоспособные и подростки работают на полях с раннего утра до темной ночи. После окончания весеннего сезона мы сразу же взялись за подъем паров.

Большую заботу проявляют колхозники в уходе за посевами. От сорняков очищены почти все поля. На полях растет обильный сталинский урожай. Мы готовы встретить его во всеоружии. Ремонт уборочных машин закончен полностью.

## Старость не будет преградой

Мне 66 лет. Семья у меня состоит из десяти человек. В армии я служил 13 лет. Участвовал в русско-японской войне 1904 года, в Октябрьской революции и в гражданской войне. Я был ранен 7 раз.

Учитывая международную обстановку, несмотря на мои годы, я опять пойду на фронт на защиту родины.

Л. И. Гопкин —

(колхоз «Страна Советов»).

## Юные патриотки

Мы, две сестры — Мироненко Мария рождения 1922 года и Ксения рождения 1924 года глубоко возмущены наглостью гитлеровских бандитов, пытающихся разгромить нашу родину. Этому не бывать. Наша Красная Армия даст отпор врагу.

Мы хотим тоже защищать свою родину и идти добровольцами в ряды РККА.

М. Мироненко, К. Мироненко  
(шахта «Красный орел»).

## В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

## О ВСЕОБЩЕЙ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ НАСЕЛЕНИЯ К ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

**Примечание:** Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях. Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях,

в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

а) лица, временно утерявшие вследствие болезни и увечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;

б) инвалиды труда и войны;

в) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

г) женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста.

**Примечание:** Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаться к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне»,

инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом — возложить на исполнкомы городских, районных советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты — на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией группы самозащиты МПВО возложить на НКВД ССР (Главное управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечение граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров союзных республик.

(ТАСС)

## Фронт и тыл — одна сила

Небывалый производственный подъем в эти дни в сельхозартели «Новая жизнь», Майского сельсовета.

В результате хорошо поставленной массово-политической и организационной работы все колхозники с раннего утра и до ночи работают на полях колхоза. Вместе с ними работают школьники.

Во всех бригадах и звеньях работают агитаторы. Агитаторы Шипин, Рыжанков, Никифоров ежедневно проводят беседы с колхозниками, читают последние известия, подводят итоги работы, тем самым мобилизуют колхозников на подъем производительности труда. Три раза в месяц выпускается стенная газета.

Хорошая работа агитаторов и всего колхозного коллектива не проходит даром.

В колхозе уже полностью очи-

щены посевы от сорняков, план закладки силоса выполнен на 100 процентов, 25 процентов к плану скосено и засыпано сено.

Полностью отремонтированы хлебоуборочные машины, брички и ящики для перевозки зерна, построены новая зерносушка, крытый ток.

Во время прополочных работ колхозница Трефилова Марфа, Ившина Мария и ряд других выполнили нормы выработки на прополку от 150 до 180 процентов. Машинисты на сенокосилках Бердюгин Иван и 13-летний Вася Сафонов выполняют на сенокошении вместо нормы 3,5 га до 5 га.

Своими производственными победами в тылу они помогают победе над лютым и коварным врагом на фронте.

Крупин — инструктор райкома ВКП(б).

## На фронт — быть врага

Родина призвала нас в действующую Красную Армию — на фронт. Трудно подобрать слова искренней благодарности партии, советскому народу за оказанное нам доверие.

Пусть гитлеровская саранча помнит, что советский народ неразрывно спаянный вокруг партии Ленина — Сталина будет отстаивать каждую пядь своей земли.

Уезжая на фронт, мы даем клятву общественности нашего района, что будем драться с фашистскими извергами до последнего дыхания, а если потребуется — отдать свою кровь каплю за каплю за счастье народа.

Яковлев — член ВКП(б), орденоносец.

Фадеев — член ВКП(б).

Заварзин — кандидат в члены ВКП(б).

## На митинге в колхозе «Искра»

Колхозники и колхозницы колхоза «Искра», Красноярского сельсовета, уверены, что под руководством великой партии Ленина — Сталина наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот одержат победу над озверевшими фашистами. Эту уверенность колхозники и колхозницы выражали, выступая на митинге по поводу правительственного сообщения, сделанного по радио председателем Государственного Комитета Обороны товарищем И. В. Сталиным.

Колхозники с большим вниманием прослушали речь любимого вождя и в своих выступлениях Осинов А. П., Иванова Е. А., награжденная Малой серебряной медалью, Чернов А. Е. и другие призывают колхозников к перестройке работы, согласно условий военного времени. Сделали ряд ценных предложений и указаний правительству колхоза для своеобразной уборки и без потерь урожая хлебов, садов и огородов.

По поручению митинга — Саренков Е. В., Филин А. Д., Теренин А. В.

## Пионеры помогают в прополке

20 июня пионеры, находящиеся в массовых пионерских лагерях в деревне Красноярке, в количестве 200 человек вышли на поле на прополку. Особенно хорошо работали 3 звено 2-го отряда, возглавляемый Ефанов Л., 4 звено 4-го отряда возглавляемый Долганов Г. Всего работали 4 отряда. Хорошо работали пионеры Йацкевич 1 отряд, Мамонцева 8-ми лет 2-й отряд, Се-

ров И., Долинский Б., Коновалов Е., Дегтярева Г.

Работы продолжаются. Ребята обязались прополоть массив в 82 га.

1-го июля для колхозников колхоза «Искра» ребята выступили с самодеятельностью.

А. И. Ларионов — начальник лагеря.  
А. Теренин.

# От Советского информбюро

## Сообщение 2 июля

В течение минувшей ночи велись бои на мурманском, двинском, минском и луцком направлениях.

На мурманском направлении противник перешел в наступление на полуостров Средний. Наши войска оказывали упорное сопротивление противнику, нанося ему большие потери.

На двинском и минском направлениях наши войска в ночь на 2 июля развернули боевые действия по уничтожению передовых танковых частей противника.

Наши войска, действующие на луцком направлении, в течение ночи вели борьбу с мотомехчастями противника, нанося им удары.

На остальных участках фронта в течение ночи происходили усиленные поиски разведчиков, ружейно-пулеметная и артиллерийская перестрелка.

Несмотря на плохие, а местами и нелетные условия, наша авиация 1 июля успешно действовала по танковым войскам противника на двинском и минском направлениях, уничтожала материальную часть и авиацию противника в воздухе и на земле, препятствовала подвозу горючего, боеприпасов и задерживала выдвижение мотопехоты противника.

По уточненным подсчетам, 30 июня сбито в воздухе не 56, а 102 самолета противника. Кроме того, на одном из аэродромов противника наша авиация удачно атаковала 50 самолетов, не успевших подняться в воздух.

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на двинском, минском и тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушающими ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На двинском направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. Зап. Двина, особенно упорные и ожесточенные в районах Якобштадт и Двинск.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. Зап. Двина у Якобштадта и Двинска, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На минском направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. Березина, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации наносят противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танка-

1 июля сбито в воздухе 54 самолета противника. 22 наших самолета не вернулись на свои базы.

Миноносцы Северного флота и катер-охотники за подводными лодками, содействовавшие своим огнем частям Красной Армии, подверглись атаке 18 пикирующих бомбардировщиков. Огнем миноносцев и катера-охотника сбиты три пикировщика. Попаданий бомб в корабли не было.

В районе Ханко группа диверсантов противника, переодетая в красноармейскую форму, пыталась захватить один из военных объектов, но благодаря бдительности наших частей противник был отбит.

В тылу одной из наших частей фашисты сбросили крупный парашютный десант и заняли небольшое местечко К. Батарее т. Шеголева было приказано: подойти к селению и во что бы то ни стало истребить врага. Фашисты оказали отчаянное сопротивление. Разгорелся жаркий бой. Наводчик орудия т. Шахов вывел из строя вражеский пулемет, поставленный на чердаке одного из зданий, и уничтожил немецкого снайпера, обстреливавшего наши части. Орудийный наводчик т. Гагарин сбил неприятельский наблюдательный пункт и разгромил второе пулеметное гнездо противника. После

этого штыковой атакой десант был окончательно истреблен.

На войсковую часть, находившуюся на марше, неожиданно напала группа вражеских танков. Бойцы немедленно развернулись и вступили в бой. Серхант Мамедов подполк к танкам и связками гранат вывел из строя командирскую машину противника. Это внесло панику в ряды наступавших. Атака врагов была отбита.

Мужественно борются с фашистами командиры и краснофлотцы Н. береговой батареи. Над ними меткие артиллеристы первыми тремя залпами отправили на дно немецкий транспорт с важным военным грузом.

Шестерка истребителей под командой майора Синева углубилась в тыл врага и пикировала на вражеский аэродром. При первой же атаке три фашистских истребителя были охвачены пламенем. Отважные летчики снова зашли на цель и пикировали, уничтожив еще три вражеских самолета.

Уменье побеждать и разить врага без промаха показывают летчики, штурманы и радисты части Героя Советского Союза тов. Осищенко. В журнале боевых действий части Осищенко уже числится

ся около 50 уничтоженных самолетов врага.

Рано утром в тылу наших войск около деревни С. противник высадил парашютный десант. Диверсанты были замечены колхозниками соседней деревни. Вооружившись винтовками и дробовиками, колхозники окружили диверсантов. В завязавшейся схватке три диверсанта были убиты, а двое обезоружены и доставлены колхозниками в ближайшую красноармейскую часть.

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. От Англии до Мексики, от городов США до Балкан крепнут симпатии к СССР и к доблестью Красной Армии. Тысячи участников массовых митингов в Австралии приветствуют советский народ, требуют всемерной поддержки его Отечественной войны против фашизма и создают фонд помощи СССР. По всем странам Латинской Америки прокатилась мощная волна митингов и демонстраций солидарности с советским народом. Во многих пунктах Аргентины созданы комитеты помощи СССР. Нью-Йоркская секция моряков заявила: «Мы торжественно обещаем сделать все для мобилизации американских моряков и всего американского народа на поддержку Советского Союза».

**СВОДКА**  
хода соревнования тракторных  
бригад МТС района на  
30 июня 1941 года

Наименование бригад	Выработка на 15 силь.трактор Усл.пах.вга	Экономия горючего в вилограм.	Перерасч. горючего в килограммах
Худяшевск. МТС	221	12319	1416
Худяшев	439	819	—
Тюгав	399	1213	—
Милосердов	364	499	—
Ротов	327	918	—
Буренин	295	1355	—
Ащеулов	293	591	—
Лаптев	282	1354	—
Маерников	279	961	—
Тимофеев	261	—	438
Саждаев	260	437	—
Плотников	249	—	147
Шарапин	211	1049	—
Соколов	206	1048	—
Беллев	205	597	—
Астудин	195	270	—
Едакин	178	739	—
Павлюченко	163	128	—
Логачев	151	299	—
Змазнев	141	42	—
Чернов	135	—	581
Самошкин	133	—	250
Байкальская МТС	220,70	8367	2669
Никитин	367	—	287
Трошин	278	144	—
Орлов	267	653	—
Кукарин	265	280	—
Румынин	257	1672	—
Пермин С.	246	—	23
Кондратьев	245	723	—
Ширяев Я.	243	—	418
Костенков	242	260	—
Батраков	223	1600	—
Передельский	220	704	—
Конюхов	220	—	221
Маслов	216	43	—
Ушев Ш.	212	814	—
Прокудин	205	—	358
Михин Р.	202	—	44
Жигунов	194	791	—
Иванов Ф.	173	—	382
Ивачев И.	171	683	—
Левкович	162	—	836
Краснинская МТС	170,7	6778	4743
Сапожков	222	1406	—
Суходеев	216,6	—	90
Безлепкин	210	829	—
Сычков	201,9	—	1666
Семенов	194,6	—	527
Агеев	187	—	353
Тимошенко	179,8	—	134
Кручин	177,3	982	—
Ежов	176,3	—	603
Беляев	174,9	—	79
Дмитриев	173,9	333	—
Быстров	173,7	729	—
Журавков	167,6	649	—
Коневский	167,3	127	—
Линкин	166,9	—	781
Столяров	160,7	410	—
Батюков	159,6	322	—
Сапогов	157,1	—	144
Хряков	145,2	238	—
Иванченко	140,8	176	—
Назаров	139	155	—
Сурков	138,2	—	366
Маслов	121,9	354	—

вы защищать свою родину, свою честь и свободу до последней капли крови, помогать Красной Армии громить врага.

\*\*\*

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник Ефимов, направилось на территорию противника. Ведущий штурман старший лейтенант Суслов вывел воздушные корабли точно к цели. Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Ни один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше — вглубь неприятельской территории на разведку новых военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил автоколонну противника. Неприятель перебрасывал подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов бросилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уничтожена. Все самолеты вернулись на свою базу.

\*\*\*

В глубоком тылу врага с каждым днем учащаются факты саботажа. На заводах Шкоды недавно было испорчено много артиллерийских орудий. В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический завод, подожженный голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными грузами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстреливая из ружей пробивают отверстия в цистернах, в которых перевозится нефть из Румынии в Германию.

## Когда закончится прополка

В колхозе «Майский» плохо обстоит дело с прополочными работами. На 1 июля осталось не прополотого хлеба 50 процентов. Такая недостаточная работа по прополке объясняется тем, что председатель колхоза, председатель Усевич, не сумел своевременно организовать на прополочные работы женщин и детей. **Тюриков.**

## МАССОВЫЕ ВЫИГРЫШИ

Драченинская сберкасса опять выигрывает по займу 3 Пятилетки (выпуск 3 года) колхозникам, рабочим и служащим Драченинского сельсполкома 1700 рублей. Среди выигравших Шерин Ф. И., рабочий артели имени 20 лет ВЛКСМ выиграл на две сторублевые лотереи 350 рублей, домохозяйка Петрова М. Т. выиграла на 100 рублей 200 рублей и др. **Васильченко** — контролер.

И. о. ответ. редактора  
**Д. МИХАЙЛОВ.**